

为农产品定制“绿色通行证”

——访市人大代表张宏强



政府工作报告中说,以农业供给侧结构性改革为主线,培育农业农村发展新动能,提高农业综合效益和竞争力。这段阐述引起了市人大代表、郑州出入境检验检疫局筹建办主任张宏强的关注。他以专业的眼光解读:“加快建立政府主导型生态原产地保护制度,刻不容缓,意义深远,其作用不可小觑。”

张宏强给记者“科普”道,实施生态原产地产品保

护是国际规则和发展趋势。原产地产品,既是知识产权的重要组成部分,又是产品进入贸易市场的护照和身份证。

为此,张宏强呼吁:成立专门领导小组,出台专项基金、补贴等政策,统一协调和推进当地生态原产地保护工作;作为主管机构,各级出入境检验检疫部门要积极协助当地做好生态原产地产品的筛选工作并积极向评审机构推荐。

推动新兴产业更快落地郑州

——访市政协委员梁嵩巍



市政协委员、郑州投资控股有限公司董事长梁嵩巍表示,今年郑州市将重点发展具有政府引导职能的各类基金,更好地支持产业发展和基础设施建设,助推郑州产业结构调整、经济转型升级。

今年的政府工作报告中提出,要深化投融资体制改革,依法发起设立政府引导、市场化运作的各类投资基金。对此,梁嵩巍表示,此前郑州已经设立了多个政府引导基金,但是大多偏重于市场化运作,“政府引导”这一职能

体现得并不明显。“2017年,郑州要建设国家中心城市、自贸试验区、大数据综合试验区等,这一系列叠加的功能定位将推动郑州加快经济转型升级。”梁嵩巍说,通过重点发展郑州市制造强市发展基金、大数据产业发展基金等政府引导基金,为七大主导产业发展提供资金支持。

梁嵩巍说,未来通过政府投资强有力地引导和带动,将推动国内外一大批新兴产业,更好更快落地郑州,为郑州经济转型升级做贡献。

让社区建设与城市发展同步提升

——访市人大代表王淑芹



“今年的政府工作报告有很多关于民生的内容,很接地气儿,我听后很振奋。”二七区蜜蜂张办事处马岩社区书记王淑芹代表一连用了三个“很”,激动之情溢于言表。

她说,自己来自基层,对政府工作报告中有关民生的内容最关心。大气污染防治继续发力、水污染防治加快步伐,建设大型主题森林公园、湿地公园……这些内容关系到千家万户的生活,给我留下的印象最深刻。回去后,我首

先要把这些好消息传达给社区居民,让大家分享这座城市令人鼓舞的明天。

王淑芹说,今年政府工作报告中,最热的内容就是国家中心城市,也是代表们最关心的内容。作为一名基层工作者,也是这个城市建设的分子,我为郑州迎来的机遇骄傲、振奋,同时也在思考,如何在下一步工作中更好提升,为郑州的发展尽一份自己的力量,也让社区建设与城市发展同步提升。

高标准高起点编织交通规划

——访市政协委员赵国卿



“聆听政府工作报告,令人欢欣鼓舞,我也结合所从事的交通工作,谈自己的想法。”市政协委员、市交通运输管理局高级工程师赵国卿说,建设郑州国家中心城市,科学的交通规划十分重要,我们要高标准、高起点编织规划。

赵国卿表示,道路交通规划要超前、高标准、高起点,配套设施要跟紧。多建设地下公共管廊,是杜绝到处挖沟的有效手段。谈到当前我市的交通现状,赵国卿说,郑州

“米”字形高铁网、“井”字形快速通道设计都很好。特别是陇海快速路、京广快速路和农业路快速通道的建设,极大缓解了市区交通压力,但高峰时段的拥堵现象值得注意。

赵国卿建议,再规划几条快速路,让市民出城更顺畅,要进一步优化郑州城市路网,提高国家中心城市的辐射能力。要增加道路基础设施建设投入,加快重点基础设施项目建设,吸引更多的人才、资金、技术向郑州聚集。

让共享单车不再“孤单”

——访市人大代表徐亚平



市人大代表、市公共交通总公司四公司车长徐亚平是一位有着27年驾龄的老司机。在这次两会上,徐亚平把关注的目光投注到共享单车话题。他通过记者呼吁:从源头治理,加强共享单车的规范管理,让共享单车不再孤单。

共享单车在郑州,从无到有,从少到多,在提供便捷服务的同时,存在问题也越来越明显。对此,徐亚平提出四点建议。一是建立准入、惩戒和退出机制。设定共享单车在

郑州市的数量,制定共享单车企业准入标准,对于经营不善、服务水平低下,车辆使用率低的企业,强制退出经营。二是利用科技手段,建立互联网公共监管平台。三是由共享单车行政主管单位确定有监管能力的第三方管理公共监管平台,为政府提供相关数据,并提供数据分析,为政府决策提供参考。四是希望规划局、城市管理局、交运委等相关部门尽快研究监管方案,避免过度集中的车辆影响市容和交通。

建立校园暴力防控体系

——访市政协委员赵京辉



2016年,校园暴力作为热门话题时常见诸报端和网络。校园本该是一方净土,为何频频发生暴力事件?市政协委员、河南闻禹律师事务所律师赵京辉认为,缺少针对校园暴力的法律法规、学校监管不力、法制教育缺失、社会不良风气的影响、父母对孩子的过分溺爱等原因催生了校园暴力。

赵京辉呼吁,建立一套完善的校园暴力防控体系,是当务之急。一是立法机关

要针对校园暴力问题制定专门法律。二是改进、加强学校管理和教育,建立科学、有效的问题处理机制,将心理健康教育作为中小学生的必修课。学会改善人际关系、正确处理矛盾冲突,加强对受害者的心理疏导和安抚。三是加强社会引导,不断净化社会环境,强化学校周边综合治理,为未成年人健康成长提供良好氛围。四是注重家庭教育,落实监护人责任追究制度。

社会治理创新呼唤法制保障

——访市人大代表陈骋



政府工作报告明确提出,围绕建设国家中心城市,必须坚持“以人民为中心”的发展思想,持续提高人民群众的幸福指数。这击中了市人大代表、金水区南阳新村绿城社工服务站站长陈骋的兴奋点。他认为,加快社会治理创新,呼唤法制保障。

长期从事社工工作的陈骋说,我市的社工与志愿服务事业在中部六省起步较早,但是近年来相关领域法制化、制度化建设相对滞后,当务之急是要加强郑州市社会工作

和志愿服务事业的法制化建设,尽快将社会工作与志愿服务事业纳入法制化、制度化轨道。为此,他建议:尽快制定《郑州市志愿服务条例》,从法律和制度的层面推进郑州市志愿服务事业发展,为继续领跑中部提供制度性保障。

在社会工作领域,要借鉴深圳等先进地区有益经验,在郑州本土实践的基础上,尽快研究出台加强和发展社会工作的综合性指导意见,做好顶层设计,为郑州市全面推进社会工作提供指导保障和根本遵循。

打造“六型社区”增强获得感

——访市政协委员安群楼



“政府工作报告描绘了郑州美好的发展图景,我们听后感觉很有干劲。”市政协委员、航空港实验区郑港办事处党工委书记安群楼接受记者采访时表示,作为基层办事处工作者,将以两会精神为指引,努力抓好党建,打造美好社区。

安群楼说,航空港区这几年新型城镇化推进速度很快,村庄变成了社区,农民变成了市民,这给社区工作者带来了新的挑战,如何让群众认识改造的好处,感受到新变化?

郑港办事处党工委提出“以党建为统领,打造‘六型社区’”的思路。

所谓“六型社区”,即指服务型社区、就业型社区、经济型社区、文化型社区、法治平安型社区、幸福和谐型社区,通过打造这“六型社区”,让居民感受到生活水平的提升。

“随着郑州向国家中心城市迈进,未来会有更多村民进入社区生活。”安群楼说,希望通过“六型社区”建设,增强群众的获得感,为巩固基层党建添砖加瓦。

郑州融媒体记者 贺喜侯 侯爱敏 孙志刚 聂春洁 王译博 黄永东 文 宋晔 李焱 唐强 丁友明 图

T6
郑州日报

2017年4月11日 星期二
责编 尚颖华
校对 宋利

和老候享更好

移动老友季

感恩礼不停

2016年9月30日前入网客户,预存可得最高4800分钟通话/72G流量/150元电子券任选一



- 预存活动赠送的通话分钟数和流量分12个月分摊赠送;赠送电子券一次性到账;
- 赠送通话分钟数均为国内语音通话,赠送流量均为省内流量。
- 本促销券仅限内陆地区使用,不包含港澳台地区。

中国移动
China Mobile
www.10086.cn 热线 10086

本广告仅是要约邀请,具体活动内容及协议详询当地移动营业厅。